

'МИР ВАДИМА БЫЛ УНИЧТОЖЕН ВОЙНОЙ'

*Афган болит в моей душе.
Словами боль неизмерима...
Не передать, мой друг, тебе,
Она не станет излечима.*

*Все ужасы войны без правил
Представить может только тот,
Кто был участником и славил
Спокойно прожитый денек.*

*Война... Ее ужасней, горше
Есть только смерть за просто так.
Скажи, прошу тебя, о Творче,
Ведь кто-то ж в этом виноват?!*

Эти строки принадлежат ученице 11"Б" класса школы № 1 **Ольге Ячменевай**. Стихи собственного сочинения девушка использовала в своем реферате "Афганистан болит в моей душе".

- Тема эта выбрана не случайно, - поясняет Оля, - именно в нашей школе два года учился Вадим Ахметов, погибший 19 октября 1985 года... Что бы я ни читала об Афга-

нистане, перед моими глазами возникал образ Вадима... В реферате я обобщила и выразила мысли и чувства, накопленные с 5 класса, поскольку с 90-го года вместе с одноклассниками участвую в днях памяти Вадима Ахметова, посещаю его могилку, познакомилась с его любимой школьной учительницей, родителями. Когда я держала в руках книгу Памяти, хранящуюся в доме Ахметовых, меня переполняли боль и сострадание. Как много жизней отдано в афганской войне! Эту боль разделяют и одноклассники. Один из них написал: "Мир Вадима был уничтожен войной".

А этому парню бы жить да жить. Но он недолго жил, недопел...

Родился Вадим в обычной рабочей семье, было у него еще два старших брата. Рос, как и все мальчишки. Мама

Вадима, Клара Набиевна, часто встречается с учащимися школы и рассказывает, что сын уважал родителей, как мог заботился о них, любил детей и животных. Был хорошим другом. Привязанности Вадима были разнообразными: фотографировал, страстно любил ходить в походы, играл на гитаре, пел... В ГПТУ-69 получил профессию электросварщика на автоматических машинах. Какое-то время работал на ПЗТСК, а затем в железнодорожном цехе Новотрубного завода. Оттуда и ушел в армию. Призвали его 14 апреля 1985 года, а погиб он уже 19 октября. На чужой земле.

В реферате Оля Ячменева написала: "Почему судьба метит всегда лишь в самых достойных из достойных, в лучших из лучших? Почему?! Ведь перед Вадимом была открыта дорога широкая и

дальняя, она таила столько необычного, прекрасного, светлого. Но жизнь оборвалась в девятнадцать. Родители встретили своего мальчику в цинковом гробу. Для них это навеки утрата... Ничего, даже орден Красной Звезды, которым был награжден солдат Ахметов посмертно, не заменит матери доброго и любимого Вадимчика, как она часто любила его называть.

Он погиб, но его жизнь, как жизни всех погибших на войне, должны продолжаться в нашей памяти".

В первой школе Вадима Ахметова помнят. Ребята оформили хороший альбом, там и фотографии, и письма, и даже фотокопии учебных тетрадей. Не одно поколение учеников будет рассказывать и вспоминать об этом солдате.

В. ДЕМИДОВА.